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EXERCICE  N°1 : ( 5 points )                                                                      

                                                                                                                                                                                            

                                                                                                     

 

 

                                                                                                                                  

 

 

3) Soit M la matrice associée au graphe G .Compléter: 

    𝑴 =

(

 
 
 

)

 
 
 

                                                                          

4) Colorie le graphe G. 

5) Déterminer le nombre  chromatique du graphe G. 

6) Répondre par vrai ou faux : 

a) Le graphe G est complet.                                  

b) Le graphe G admet un cycle Eulérien. 

c) Le graphe G une chaine Eulérienne. 

d)Le diamètre du graphe G est égale à 6. 
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On considère le graphe G ci-contre. 

1)Compléter le tableau ci-dessous : 

SOMMET A B C D E F 

DEGRE       
1)  

2) Donner un sous graphe complet de G : 

 

 

 

 
B 

A 
C 

D 

E F 



EXERCICE  N°2 : ( 7 points )   

Les habitants d’une petite ville sont soit fumeurs soit non fumeurs. 

Une enquête a donné les résultats :70 % des descendants des fumeurs sont aussi des 

fumeurs , 10% des descendants de non fumeurs sont des fumeurs. 

On désigne par : 𝒇𝒏 le pourcentage de fumeurs à la génération n , et par 𝒈𝒏 le pourcentage 

des non fumeurs. On pose : 𝒇𝟎 = 𝒈𝟎 = 
𝟏

𝟐
 . 

1)a)Recopier et compléter le graphe probabiliste ci-dessous : 

                  0,7            𝒇𝒏                                        𝒈𝒏               

    b)Compléter  la matrice de transition du graphe  : 𝑨 = (
𝟎, 𝟕
𝟎, 𝟏

). 

2)a)Calculer : 𝑷𝟐 = 𝑷𝟎. 𝑨
𝟐 avec : 𝑷𝟎 = (𝒇𝟎 𝒈𝟎). 

    b)En déduire le pourcentage de fumeurs à la génération de rang 2 . 

3)a)Résoudre le système : (𝒙 𝒚) × 𝑨 = (𝒙 𝒚) avec :  𝒙 +  𝒚 =  𝟏 . 

    b)Interpréter les résultats de la question précédente. 

4) a)Montrer que : 𝒇𝒏+𝟏 = 𝟎, 𝟔 × 𝒇𝒏 + 𝟎, 𝟏. 

     b)Soit la suite : (𝑼𝒏) 𝒅é𝒇𝒊𝒏𝒊𝒆 𝒑𝒂𝒓 ∶ 𝑼𝒏 = 𝒇𝒏 −
𝟏

𝟒
 ∀ 𝒏 ∈ ℕ .Montrer que (𝑼𝒏) est une     

suite   géométrique dont on déterminera la raison  et le premier terme. 

c)Exprimer 𝑼𝒏 en fonction de n . 

d) Montrer que : 𝒇𝒏 =
𝟏

𝟒
(𝟎, 𝟔)𝒏 +

𝟏

𝟒
. 

5)Calculer :    𝒇𝒏  𝒏→+∞
𝒍 𝒊 𝒎  et l’interpréter. 

EXERCICE  N°3 : ( 8 points )   

Dans la figure ci-dessous  on a représenté la courbe  (𝐂) représentative d’une fonction f 

définie sur ℝ. La tangente T à la courbe C au point A (0 ;-2) passe par le point  B( -2 , 0 )  

l’axe ( o x) est une asymptote à (𝐂)au voisinage de +∞. 

1) Par lecture graphique donner : 

     a)      f (0)  ;  f(2)  ; f ‘(1)  et f ’( 0 ) . 

 

𝑷𝒂𝒈𝒆  𝟐 ∕ 𝟓 



    b)       𝒇  (𝒙)  𝒙→−∞
𝒍 𝒊 𝒎   ;     𝒇  (𝒙)     𝒙→+∞

𝒍 𝒊 𝒎 𝒆𝒕     
𝒇  (𝒙)

𝒙  𝒙→+∞
𝒍 𝒊 𝒎 . 

     c)Le tableau de variations de f . 

     d) Le tableau de signe de f. 

2)On suppose que : 𝒇(𝒙) = (𝒙 − 𝟐)𝒆𝒙   et 𝑭(𝒙) = (𝒙 − 𝟑)𝒆𝒙. 

  a)Montrer que F est une primitive de f sur ℝ et donner son tableau de signe. 

  b) Calculer l’aire de la partie du plan délimitée par : la courbe (𝐂) , l’axe des abscisses et  

les droites  x = 0 et x = 1 . 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Correction : 

    EXERCICE N°1 :   

1) 

                                                           

                                                                                                                                                                                            

                                                                               

𝑷𝒂𝒈𝒆  𝟑 ∕ 𝟓 

 

SOMMET A B C D E F 
DEGRE 2 2 3 1 4 2 

 



     

 

 

                                                                                                                          

3)    𝑴 =

(

  
 

𝟎 𝟏 𝟎 𝟎 𝟏 𝟎
𝟏 𝟎 𝟏 𝟎 𝟎 𝟎
𝟎
𝟎
𝟏
𝟎

𝟏
𝟎
𝟎
𝟎

𝟎 𝟎 𝟏 𝟏
𝟎 𝟎 𝟏 𝟎
𝟏 𝟏 𝟎 𝟏
𝟏 𝟎 𝟏 𝟎)

  
 

     

4) 

  

 

 

 

 

 

5) le nombre  chromatique du graphe G est  𝜸(𝑮) = 𝟑. 

6) 

 a)  ( FAUX)       b) ( FAUX)       c) ( VRAI )    d) ( FAUX) 

EXERCICE  N°2 :                                        0 ,3 

1)a)                0,7                  𝒇𝒏                  0,1                             𝒈𝒏                  0,9          

 b) 𝑨 = (
𝟎, 𝟕 𝟎, 𝟑
𝟎, 𝟏 𝟎, 𝟗

) 

2)a) 𝑷𝟐 = 𝑷𝟎. 𝑨
𝟐 = (𝟎, 𝟓 𝟎, 𝟓). (

𝟎, 𝟕 𝟎, 𝟑
𝟎, 𝟏 𝟎, 𝟗

) . (
𝟎, 𝟕 𝟎, 𝟑
𝟎, 𝟏 𝟎, 𝟗

) = (𝟎, 𝟑𝟒 𝟎, 𝟔𝟔)    

 b)  34% de fumeurs   

3)a) (𝒙 𝒚) × 𝑨 = (𝒙 𝒚) 

 ⇔ {
−𝟎,𝟑𝒙 + 𝟎, 𝟏𝒚 = 𝟎 
𝒙 +  𝒚 =  𝟏 

     

⇔ {
−𝟎,𝟑𝒙 + 𝟎, 𝟏 − 𝟎, 𝟏𝒙 = 𝟎 

 𝒚 =  𝟏 − 𝐱
 

𝑷𝒂𝒈𝒆  𝟒 ∕ 𝟓 

 

2) un sous graphe complet de G : 

                                                  C 

        E                                 F                               



⇔ {
−𝟎,𝟒𝒙 + 𝟎, 𝟏 = 𝟎 
 𝒚 =  𝟏 − 𝒙 

   

⇔ {
𝒙 = 𝟎, 𝟐𝟓 
 𝒚 =  𝟎, 𝟕𝟓

      

b) a long terme il y aura 25% de fumeurs 

4) a) 𝒇𝒏+𝟏 = 𝟎, 𝟕 × 𝒇𝒏 + 𝟎, 𝟏 × 𝒈𝒏 = 𝟎, 𝟕 × 𝒇𝒏 + 𝟎,𝟏 × (𝟏 − 𝒇𝒏) = 𝟎, 𝟔 × 𝒇𝒏 + 𝟎, 𝟏      

b) 𝑼𝒏+𝟏 = 𝒇𝒏+𝟏 −
𝟏

𝟒
= 𝟎,𝟔 × 𝒇𝒏 + 𝟎, 𝟏 − 𝟎, 𝟐𝟓 = 𝟎, 𝟔 × (𝒇𝒏 −

𝟏

𝟒
) = 𝟎, 𝟔 × 𝑼𝒏  

⇒ (𝑼𝒏)𝒆𝒔𝒕 𝒖𝒏𝒆 𝒔𝒖𝒊𝒕𝒆 𝒈𝒆𝒐𝒎𝒆𝒕𝒓𝒊𝒒𝒖𝒆 𝒅𝒆 𝒓𝒂𝒊𝒔𝒐𝒏 𝒒 = 𝟎, 𝟔 

c) 𝑼𝒏 = 𝑼𝟎. 𝒒
𝒏 = 𝟎, 𝟐𝟓 × 𝟎, 𝟔𝒏  ⇒ 𝒇𝒏 =

𝟏

𝟒
× 𝟎,𝟔𝒏 +

𝟏

𝟒
    ;;  

5)    𝒇𝒏  𝒏→+∞
𝒍 𝒊 𝒎 =

𝟏

𝟒
  

EXERCICE  N°3 : ( 8 points )   

1) a)    𝒇(𝟎) = −𝟐     ; ; 𝒇(𝟐) = 𝟎     ; ;  𝒇′(𝟏) = 𝟎     ; ; 𝒇′(𝟎) = −𝟏.   

b)     𝒇  (𝒙) = 𝟎  𝒙→−∞
𝒍 𝒊 𝒎   ;     𝒇  (𝒙) = + ∞    𝒙→+∞

𝒍 𝒊 𝒎 𝒆𝒕     
𝒇  (𝒙)

𝒙  𝒙→+∞
𝒍 𝒊 𝒎 = + ∞ . 

c) 

x −∞                                      𝟏                                                                               
+∞ 

       f’(x)                        −                                 + 

 
        f 

0                                                                                                                         +∞ 
                                         −𝟐, 𝟕 
 

d) 

x −∞                                                 2 +∞ 

f(x)                            −                           + 

 

2) a) 𝑭′(𝒙) = 𝟏. 𝒆𝒙 + (𝒙 − 𝟑)𝒆𝒙 = (𝟏 + 𝒙 − 𝟑)𝒆𝒙 = (𝒙 − 𝟐)𝒆𝒙 ⇒

𝑭 𝒆𝒔𝒕 𝒖𝒏𝒆 𝒑𝒓𝒊𝒎𝒊𝒕𝒊𝒗𝒆 𝒅𝒆 𝒇. 

    b) 𝚨 = ∫ |𝒇(𝒙)|
𝟏

𝟎
𝒅𝒙 = −∫ 𝒇(𝒙)𝒅𝒙 = −[𝑭(𝒙)]𝟎

𝟏 = 𝑭(𝟎) − 𝑭(𝟏) = −𝟑 + 𝟐𝒆𝟐
𝟏

𝟎
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